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С Т А Н О В И Щ Е

от генерал-майор проф. д-р Стоян Димитров Тонев, дмн
Началник на ВМА – София

относно: Процедура за заемане на академична длъжност „професор” по научната
специалност „Дерматология и венерология” (03.01.21) в Катедра „Експериментална и
клинична фармакология, дерматология и венерология”, при Факултет „Медицина” на
Медицински Университет – Плевен. Конкурсът е обнародван в ДВ № 16/19.02.2013 г.

Избран съм за член на Научно жури по посочената процедура с решение на АС
на МУ – Плевен (Протокол № 4/22.04.2013) и заповед на Ректора № 866 от 24.04.2013 г.
Единствен кандидат е доц. д-р Димитър Константинов Господинов, дмн., от когото
получих всички необходими справки и документи. Становището ми е съобразено с
изискванията за заемане на академична длъжност „професор” в МУ – Плевен (според
ПРАС в МУ и Приложение 1 от него).

1. Биографични данни:
Доц. Димитър Господинов е роден на 19.11.1959 год. в гр. Плевен. Завършва

медицина през 1983 год. във ВМИ-Плевен. За периода 1983 – 1986 г. работи като
общовойскови и участъков лекар. От май 1986 г. последователно заема академични
длъжности (младши, старши, главен асистент и доцент) в катедрата по
Дерматовенерология и придобива научни степени („доктор” – 2006 и „доктор на
науките” – 2012) в Медицински Университет – Плевен. Специализирал е в София,
САЩ, Белгия и Германия. В момента е ръководител сектор „Дерматология и
венерология” на Катедра „Експериментална и клинична фармакология, дерматология и
венерология” и е началник на Клиника по кожни и венерически заболявания към
Университетската болница в града. Бил е декан на Медицинския факултет към МУ –
Плевен в периода 2009 – 2013 год. Доц. Д. Господинов е носител на годишната награда
„Проф. Богомил Берон” на БДД за принос в дерматологията за 2011 год.

2. Научна дейност:
Доц. Димитър Господинов представя 204 научни труда, от които 83 научни

публикации (76 публикувани в български и 7 в чуждестранни източници), 118 резюмета
от участия в научни конференции и конгреси, 2 съавторства в монографии в чужбина
(Белгия и САЩ) и 1 ръководство в страната, предназначено за пациенти с псориазис.
Първи автор е в 21, втори в 35 публикации, „топ сеньор” автор в 9. С първата
дисертация са свързани 13 публикации, с втората 20, а 50 не са свързани с тематиката
на двата дисертационни труда. Общият импакт фактор е 5,950. Приложена е справка за
13 цитирания в български и 82 в чуждестранни списания.

Приносният характер на научните разработки на кандидата може да се разгледа
в няколко насоки:

 Автоимунни съединително тъканни дерматози, с принос в
имунологичната характеристика обмяната на съединителната тъкан при
Lupus erythematosus и Sclerodermia progressivа (клетъчно-медииран
имунитет, верифициране на антиколагенови и антиеластинови антитела
от различен тип, като признак за клиничната тежест и прогностичен белег
за болестна активност)
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 Псориатичната болест като системно възпаление, типизиране и
определяне на тежестта на дерматозата по европейски стандарти, анализ
на коморбидните състояния, свързани с болестта, и качеството на живот
при пациентите с тежка форма на псориазис.

 Съвременен клинико-епидемиологичен анализ и определяне на
рисковите фактори за псориазис, атопичен дерматит и онихомикози.
Имунологично изследване за секреторен IgA (от слюнка) при болни с
атопичен дерматит и културелно изследване за дерматофити на Dermasel
Selective agar.

 ДНК мутагенен анализ при новородени с Epidermolysis bullosa
hereditaria (в колаборация с генетичната лаборатория в университета във
Фрайбург, Германия) за определяне на генетичния дефект, респективно
клиничната форма на генодерматозата (делеция на KIND1 гена при
пациенти със синдром на Kindler).

 Вария, с приноси в сифилидологията (съвременна патоморфоза,
невролуес), онкодерматологията (Mycosis fungoides, Gorlin-Goltz
Syndrome, паранеопластичен пемфигоид), лекарствено провокираната
патология (Drug induced Lupus от пропранолол и Pemphigus vulgaris от
витВ12), казуистиката и терапията в специалността.

Доц. д-р Д. Господинов има участие в 4 научно-изследователски проекта,
финансирани от МУ – Плевен, като в 2 е водещ изследовател.

Член е на БДД и EADV и редакционните колегии на 3 научни издания,
рецензирал е статии за 3 научни журнала (вкл. Mycoses, Blackwell Verlag GmbH).

Посочените данни показват, че изискуемите науко-метрични критерии (според
Приложение 1 на ПРАС) са покрити от кандидата:

Научна степен професор Показатели на
кандидата

Общ брой публикации 50 86
(вкл. 2 монографии и

1 ръководство)
в т.ч.  международни 7 9

(вкл. 2 монографии)
Самостоятелен
или първи автор

20 21

Импакт-фактор / общ / > 10 5,950

Дисертанти   2 4

Цитирания 20 95
(13 в България и 82 в

чужбина)

3. Учебно-преподавателска дейност:
Доц. Д. Господинов води обучението по дерматология на студенти-медици на

български и английски език. Приложеното от МУ-Плевен удостоверение за учебната
натовареност надхвърля нужния норматив за лектор и екзаминатор. До момента е
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ръководител на 5 докторанти, 4 от които са защитили успешно и 1 е в процес на
разработване на дисертационен труд.

4. Лечебно-диагностична дейност:
Доц. Д. Господинов има 26 години трудов стаж, призната специалност по кожни

и венерически заболявания от 1992 год. Владее съвременните диагностични
(хистопатология, имунохистохимия, директна и индиректна имунофлуоресценция и
тъканна имунофенотипизация) и терапевтични (фототерапия, криотерапия и др.)
методи в дерматологията, които е внедрил в ежедневната практика. Въвел е за
културелната диагностика за дерматофити върху Dermasel Selective agar, както и
имунологично изследване на секреторен IgA (от слюнка) при пациенти с атопичен
дерматит. Активно участва в клинични мултицентрови проучвания със системни
биологични продукти в областта на дерматологията.

5. Заключение:
След като се запознах с предоставените ми материали за научната и

професионална дейност на доц. Господинов, считам кандидатурата му за заемане на
академична длъжност „професор” за напълно аргументирана поради следното:

 Достатъчна по обем разностранна научна продукция с висока медицинска
научно-приложна стойност, както и защитените два дисептационни
труда;

 Приносния характер на публикуваните през годините резултати в
медико-биологичен и клинико-диагностичен аспект;

 Високата учебно-преподавателската дейност, както и ръководството на
докторанти и специализиращи лекари.

Всичко това ми дава основание убедено да гласувам положително за
присъждането на академичната длъжност „професор” по научната специалност
„Дерматология и венерология” на доц. д-р Димитър Константинов Господинов от
Медицинския университет в гр. Плевен.

Генерал-майор проф. д-р Стоян Д. Тонев, дмн


